
RADA MIEJSKA 
97-570 PRZEDBÓRZ 

ul.Mostowa 29 
pow. radomszczański 

OR.0002.8.2024 

PROTOKÓŁ NR IV.2024 

z obrad IV sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 24 lipca 2024 roku w sali 
konferencyjnej w Urzędzie Miejskim w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych list obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
Pani Agata Wiśniewska-Pawelak - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 
Pan Wojciech Ślusarczyk - Członek Zarządu Powiatu Radomszczańskiego 

Ad.1. Obrady IV sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 24 lipca 2024 roku rozpoczęły 
się o godz. 12.06. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu - radny Tomasz 
Małecki. Powitał radnych Rady Miejskiej w Przedborzu, Panią burmistrz, Panią skarbnik, sołtysów 
oraz mieszkańców Miasta i Gminy Przedbórz. Na podstawie listy obecności stwierdził 
prawomocność obrad. W obradach uczestniczyło 12 radnych (spóźn. radnej W. Szczygieł­ 
Brzozowskiej, nb. radnych T. Glendy, Cz. Kopeć). 

Ad.2 Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (przekazany radnym), do którego nie 
zgłoszono wniosków o zmianę. 

Porządek IV sesji przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2024-2028, 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2024, 
c) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Przedborzu, 
d) w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Przedborzu, 
e) w sprawie przystąpienia do sporządzenia Planu Ogólnego Gminy Przedbórz. 
7. Zapytania i wolne wnioski. 
8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
9. Sprawy różne. 
10. Zakończenie obrad. 

Ad.3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

Ad.4 Burmistrz Miasta Przedborza - Pani Agata Wiśniewska-Pawelak złożyła Radzie 
sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami Rady. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Pani burmistrz zaprosiła mieszkańców Gminy Przedbórz na: 
- zajęcia sportowe odbywające się na Orliku w Przedborzu, 



- zajęcia dla dzieci i młodzieży oraz zajęcia taneczne i projekcje bajkowe dla dzieci 
w okresie wakacyjnym w Miejskim Domu Kultury w Przedborzu, 

- zajęcia sportowe w Publicznej Szkole Podstawowej im. Kazimierza Wielkiego 
w Przedborzu prowadzone przez nauczycieli wychowania fizycznego. 

Pani burmistrz zaprosiła mieszkańców Gminy Przedbórz do wspólnego oddania hołdu 
bohaterom i uczczenia 80. rocznicy wybuchu Powstania Warszawskiego w dniu 1 sierpnia 2024 r. 
o godzinie 17.00 przed budynkiem Ochotniczej Straży Pożarnej w Przedborzu. 

Radny Zawisza zapytał, jakie ustalenia zostały podjęte podczas spotkania w Generalnej 
Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Łodzi w sprawie bezpieczeństwa na ul. Trytwa 
i ul. Leśnej? Dodał, że na ul. Trytwa zamontowano znaki „przejście dla pieszych" z żółtym 
obramowaniem, ale na przejściu dla pieszych na wysokości Orlenu nic się nie poprawiło. Ponadto 
wystosował wniosek do GDDKiA w sprawie zainstalowania sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu 
ulic: Trytwa, Leśna, Piotrkowska, Częstochowska za pośrednictwem Burmistrza Miasta Przedborza 
i otrzymał odpowiedź, że to zadanie jest ujęte w planach i ma być realizowane. Zapytał o realizację 
tego zadania oraz o uzgodnienia względem bezpieczeństwa na innych ulicach, np. ul. Pocztowej, 
ul. Wodnej, ul. Kościelnej? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że w ciągu 1,5 roku pojawią się znaki świetlne na przejściach 
dla pieszych na ul. Leśnej i całym odcinku drogi krajowej (przebiegającej przez Przedbórz). 
Dodała, że ma odbyć się jeszcze wizja lokalna przedstawicieli GDDKiA, o której wszyscy radni 
zostaną powiadomieni. 

Radny Zawisza zapytał, czy rozmawiano o budowie chodnika na ul. Radomszczańskiej? 
GDDKiA twierdziła, że są duże problemy techniczne, a w Gminie Fałków na drodze krajowej nr 42 
wykonane są przepusty, chodniki, barierki, oświetlenie. 

Pani burmistrz odpowiedziała, że rozmawiano na temat tej drogi. W 2018 r. też był brany 
pod uwagę remont całkowity tej drogi. Rozmawiano o tym, żeby ten temat znów był podjęty, ale 
przebudowa tej drogi to bardzo kosztowna inwestycja. 

Radny Zawisza powiedział, że GDDKiA wykonała za około 12 OOO OOO zł - 14 OOO OOO zł 
zatoki autobusowe z kostki granitowej, które są pozarastane chwastami, a nie jest poprawiony 
chodnik przy ul. Trytwa w Przedborzu. 

Pani burmistrz powiedziała, że brano to pod uwagę oraz wykonanie odwodnienie. Można to 
wykonać przy dużej inwestycji. Wyraziła nadzieję, że będą jeszcze prowadzone rozmowy, bo jest to 
kosztowna inwestycja. 

Radny Zawisza zapytał Pani burmistrz, o czym rozmawiała w sprawach Gminy z Panem 
Michałem Koskim - Radnym Rady Powiatu Radomszczańskiego? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że z radnym Koskim rozmawiała o współpracy, działaniach 
w Starostwie Powiatowym w Radomsku, utrzymaniu dróg powiatowych, sprawach związanych ze 
służbą zdrowia i innych sprawach. 

Radny Zawisza powiedział, że radny Koski chyba nie powiedział, iż wszyscy radni Rady 
Powiatu Radomszczańskiego otrzymali na kadencję po 5 OOO OOO zł, o czym tak szeroko mówił 
Radny Rady Powiatu Radomszczańskiego - Pan Wojciech Ślusarczyk, że każdy radny otrzyma 
5 OOO OOO zł na kadencję. Zarzucił Panu Ślusarczykowi mówienie kłamstwa w obecności radnych 
Rady Miejskiej w Przedborzu, Pani burmistrz, mieszkańców Miasta i Gminy Przedbórz i wyborców 
trzech en,in, eciyż nie ma c.z~enś takiego. 

Przewodniczący Rady powiedział, że w sprawach różnych ten temat będzie kontynuowany. 
Pan Ślusarczyk będzie miał wtedy możliwość odniesienia się do tych kwestii. 

Radny Zawisza zapytał, czy Gmina ma zamiar przejąć drogę Józefów Stary-Faliszew? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że nie podjęto takiej decyzji. Ustalano zabezpieczenie drogi 

przez Nadleśnictwo, która jest w bardzo złym stanie technicznym. 
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Radny Zawisza powiedział, że to jest droga Lasów Państwowych. 
Pani burmistrz powiedziała, że miała nadzieję, iż jest możliwość zabezpieczenia przez 

Nadleśnictwo największych dziur na tej drodze. 
Radny Zawisza powiedział, że rozmawiał z mieszkańcami Faliszewa, Józefowa Starego i ta 

droga jest bardzo potrzebna. Jeszcze są do zrobienia drogi, np. w Miejskich Polach. Dodał, że 
Nadleśnictwo chciało przekazać Gminie przyłącze wodociągowe. 

Pani burmistrz powiedziała, że nie było rozmowy w tym zakresie. 

Radny Zawisza podziękował Pani burmistrz za posprzątanie i wykarczowanie chwastów na 
ul. Spółdzielczej oraz dokończenie ul. Warszawskiej i Rynku. 

Ad.5 Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa - radny Marek Baran. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad.6a Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2024-2028. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6a) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr IV/28/24 została przyjęta jednogłośnie (12 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Ad.6b Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 
Przedbórz na rok 2024. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania ( 6b) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr IV/29/24 została przyjęta jednogłośnie (12 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Ad.6c Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
nadania Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Przedborzu. 

Radny Zawisza zapytał, czy będzie kontynuowana rozbudowa gabinetu U SU w zakresie 
zakupu dodatkowych głowic, aby można było wykonywać inne badania? Podczas poprzedniej sesji 
Rady proponował Pani burmistrz wyjazd do Czermna do niepublicznej przychodni, żeby zobaczyć 
jak jest urządzony aparat RTG. Nie ma różnicy między aparatem RTG, a aparatem USG w sposobie 
działania. Aparat USG i aparat RTG wysyłają te same promienie rentgenowskie, jedynie z różnicą 
długości i przenikliwości fal. Poprosił Panią burmistrz o kontynuację (rozbudowy gabinetu USG). 
Powinien być jeszcze lekarz urolog. Prywatnie do urologa czeka się 2 miesiące. Aparatem USG 
można zrobić badanie żył, pęcherza, całej jamy brzusznej i lekarz od razu widzi obraz. Dodał, że 
nie jest przeciwnikiem aparatu RTG. Jednak wykonanie konstrukcji będzie kosztować prawie 
100 OOO zł. Zapytał Pani skarbnik, kto zrefunduje zakup orurowania, który jest środkiem trwałym? 
Aparat RTG ze Szpitala Powiatowego w Radomsku nie jest aparatem do przychodni. To jest aparat 
typowy do szpitala. Trzeba szanować zaoszczędzone pieniądze SP ZOZ-u. Dobrze, że w Górach 
Mokrych będzie lekarz, ale będzie kosztował SP ZOZ w Przedborzu 60 OOO zł - 70 OOO zł rocznie, 
bo NFZ tego nie zrefunduje. 

Przewodniczący Rady powiedział, że wszystkim zależy na dobru SP ZOZ-u w Przedborzu. 
Pani burmistrz powiedziała, że w kwestii aparatu RTG były prowadzone rozmowy 

i konsultacje techniczne. Przygotowanie pomieszczenia do aparatu RTG, który miałby być 
przekazany do SP ZOZ-u, ma kosztować około 80 OOO zł. 

Radny Zawisza powiedział, że to jest tylko sama konstrukcja. 
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Pani burmistrz powiedziała, że Pani dyrektor SP ZOZ-u podczas posiedzenia Komisji Rady 
mówiła, że to koszt całkowitego dostosowania pomieszczenia. 

Radny Zawisza powiedział, że trzeba jeszcze dostosować instalację elektry czną, podłogę, 
ściany. 

Przewodniczący Rady powiedział, że Pani dyrektor mówiła, iż 60 OOO zł - 80 OOO zł ma 
kosztować całe wyposażenie tego pomieszczenia. 

Radny Zawisza zapytał, kto sfmansuje środek trwały w postaci orurowania? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że przedstawiono oficjalne informacje dotyczące kwoty 

dostosowania pomieszczenia. Wystosowane zostały pisma do ościennych gmin w celu współpracy 
i pomocy fmansowej bądź materialnej. Ponadto będzie chciała osobiście pojechać do gmin 
ościennych bądź szukać innych środków fmansowych, żeby jak najmniej obciążyć budżet Gminy. 

Radny Zawisza powiedział, że wystosowywane były pisma do gmin ościennych w sprawie 
aparatu RTG i odpowiedzi były takie, że aparat RTG jest w Radomsku. 

Pani skarbnik powiedziała, że może wypowiedzieć się odnośnie zasad fmansowania zakupu 
środków trwałych przez przychodnię. Pani burmistrz powiedziała, że będą szukane źródła 
zewnętrzne fmansowania, ale co do zasady są 2 możliwości - albo finansuje to sam SP ZOZ, albo 
wraca to do Rady o udzielenie dotacji z budżetu Gminy Przedbórz na ten cel. 

Radny Zawisza powiedział, że są jeszcze koszty pracownicze, które musi pracodawca 
ponieść, a to są niemałe koszty, które obciążą budżet SP ZOZ-u. 

Pani skarbnik powiedziała, że na podstawie wcześniejszych rozważań wiedzą, że to jest 
bardzo kosztowne. Przy czym koszty wykonywania zdjęć za około 16 OOO zł w 2023 r. nie 
wystarczą na pensje. To jest 1,5 pensji dla 1 pracownika. Ponadto aparat nie jest najnowszej 
generacji i będzie wymagał jeszcze elektronicznej możliwości rejestracji, archiwizacji zdjęć 
w chmurze itd., więc to wszystko jest do rozważenia. 

Radny Zawisza powiedział, że być może radny Ślusarczyk pozyskałby pieniądze na nowy 
aparat RTG taki jaki jest w Kleszczowie. Dodał, że przedtem był obowiązek profilaktyki przeciw 
gruźliczej i co 2-3 lata obowiązkiem każdego obywatela było zrobić prześwietlenie klatki 
piersiowej. To nie znaczy, że teraz nie powinien robić. Ponadto, jeżeli ktoś wyjeżdżał do 
sanatorium, to musiał wykonać prześwietlenie z klatki piersiowej. Teraz nie ma takiego obowiązku. 
Poinformował o przygotowanym wniosku w sprawie dofmansowania i wyposażenia gabinetu 
dentystycznego. 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6c) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr IV/30/24 została przyjęta przy 11 głosach „za" i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Ad.ód Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
Regulaminu Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Przedborzu. 

Radny Zawisza powiedział, że nie jest członkiem Rady Społecznej 1 poprosił 
o przekazywanie dokumentów i informacji o dacie posiedzeń Rady Społecznej. 

Następnie przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (6d) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr IV/31/24 została przyjęta jednogłośnie (12 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

Ad.6e Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia Planu Ogólnego Gminy Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
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Protokół głosowania (6e) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr IV/32/24 została przyjęta jednogłośnie (12 głosów „za") i stanowi załącznik do 

protokołu. 

W tej części obrad Przewodniczący Rady ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 

Ad.7,8,9 

Przewodniczący Rady z okazji Dnia Policjanta złożył życzenia od Pani burmistrz i Rady 
wszystkim funkcjonariuszom i funkcjonariuszkom. Życzył dużo zdrowia, siły, wytrwałości 
w codziennej służbie. Podziękował za zaangażowanie, profesjonalizm i poświęcenie w zapewnieniu 
bezpieczeństwa oraz porządku publicznego. Każda interwencja niech kończy się sukcesem, a każdy 
dzień przynosi satysfakcję z wykonywanej pracy. 

Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji: 

1) Wniosek radnego Krzysztofa Zawiszy w sprawie wykonania naprawy mostu na rzece 
Czarna Włoszczowska w Żeleźnicy. 

Pani burmistrz powiedziała, że podpisana została umowa z wykonawcą dotycząca naprawy 
mostu na rzece Czarna Włoszczowska. Termin realizacji zadania planowany jest pod koniec 
września. 

Radny Zawisza powiedział, że to jest bardzo ważny most. Tam można przejechać, ale tylko 
w okresie suszy i gdy rzeka nie wyleje. Ten most miał być zrobiony przez żołnierzy w tym samym 
czasie, co most w Chałupach i razem miały być oddane do użytkowania. Jednak na skutek pism 
Pana Ślusarczyka do różnych instytucji żołnierze przerwali budowę mostu, a przęsła przywiezione 
na most w Żeleźnicy leżały na placu OSP Góry Mokre 2-3 lata. Dodał, że mieszkańcy Żeleźnicy 
dziękują Panu Ślusarczykowi i zapraszają go na otwarcie mostu, gdy zostanie poprawiony. 

2) Pismo od Pana Henryka Kowalczyka - Sołtysa Sołectwa Kajetanów w sprawie 
zabezpieczenia środków pieniężnych na wykonanie projektu na dalszą część chodnika 
w Kajetanowie na odcinku 300-350 m. 

Pani burmistrz powiedziała, że przy partycypacji przez Powiat Radomszczański w kosztach 
budowy chodnika będą podejmowane takie działania. 

3) Pismo z Powiatu Radomszczańskiego w sprawie wizji lokalnej na ul. Częstochowskiej 
w Przedborzu odbytej w dniu 29 maja 2024 r. oraz podtrzymania wcześniejszego stanowiska 
w sprawie przebudowy ul. Częstochowskiej w Przedborzu na odcinku dwóch jezdni 
jednokierunkowych w zakresie wymiany nawierzchni jezdni, pasów postojowych oraz nawierzchni 
odcinków (zarówno po zwężonej stronie jezdni, jak i w obrębie skwerku pomiędzy jezdniami). 

Pani burmistrz powiedziała, że podczas tej wizji rozmawiano o partycypacji w kosztach 
i działaniach podejmowanych ze Starostwem. Najpierw trzeba wykonać system odwodnienia, co 
prawdopodobnie będzie w gestii Gminy, a później przebudowę ul. Częstochowskiej. 

Pan Wojciech Ślusarczyk - Członek Zarządu Powiatu Radomszczańskiego powiedział, że 
odbyło się spotkanie w kwestii modernizacji ul. Częstochowskiej. Podstawą jest wykonanie 
odwodnienia i wtedy Powiat będzie mógł realizować modernizację tego odcinka drogi. Od początku 
mówiono, że nie chodzi o całą ul. Częstochowską, tylko od miejsca rozwidlenia do skrzyżowania 
z ul. Trytwa łącznie z rozwiązaniem kwestii miejsc parkingowych. To wymaga kolejnych 
konkretnych działań, rozmów, uwzględnienia w budżecie Gminy opracowania dokumentacji 
projektowej oraz wykonania kanalizacji deszczowej. Wówczas Powiat przystąpi do realizacji 
swoich zadań na tym odcinku drogi. Stwierdził, że to już powinno być dawno wykonane. Wyraził 
nadzieję, że uda się to zadanie zrealizować w tej kadencji. 
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Przewodniczący Rady zapytał Pana Ślusarczyka, czy Powiat dostarczyłby materiały do 
budowy chodnika w Kajetanowie na odcinku 300-350 m? 

Pan Ślusarczyk odpowiedział, że nie w tym roku. Dodał, że jest umówiony z Panem 
sołtysem w przyszłą środę. Będą również osoby z Nadzoru Wodnego z Włoszczowy oraz 
pracownik Starostwa z zespołu utrzymania dróg. 

Przewodniczący Rady wyraził nadzieję, że uda się te wszystkie inwestycje zrealizować. 

Radny Zawisza zapytał Pana Ślusarczyka, czy ma wiedzę w sprawie odwodnienia 
ul. Żarnowskiej? Tam się tworzy przy skrzyżowaniu z ul. Konecką po każdym deszczu bardzo 
wielkie rozlewisko. Rowy są zalane nawet do głębokości metra. Odwodnienie od drogi krajowej 
przechodzi przez prywatną posesję mieszkańca Przedborza przy ul. Żarnowskiej i idzie w kierunku 
zakładu mieszkańca Przedborza. Jest tam kanał melioracyjny, który należałoby przeczyścić, 
udrożnić. Jednak Powiat chce, aby to wykonała Gmina. Wcześniej było tam odwodnienie, ale jest 
zasypane. Rozmawiał z mieszkańcami, którzy wyrażą zgodę na udrożnienie. I można by było w dni 
targowe wyznaczyć miejsca parkingowe. 

Pan Ślusarczyk odpowiedział, że temat odwodnienia fragmentu ul. Żarnowskiej był 
sygnalizowany w trakcie wizyty Pana Broszkowskiego - Naczelnika Wydziału Utrzymania Dróg. 
W ciągu najbliższych dni rozezna się w tej sprawie i na najbliższej sesji Rady zda relację w tym 
zakresie. 

Pan Artur Koski - pracownik Urzędu poinformował, że Gmina wystąpiła do Wód Polskich 
w bieżącym roku o udrożnienie rowów, ale odpowiedzieli, że to nie należy do ich kompetencji. 
Podobne wystąpienia były w latach poprzednich do Starostwa i odpowiedzi były też negatywne. 
Jednak zmieniło się prawo w roku bieżącym i Gmina wystąpiła ponownie do Wód Polskich 
o sprawowanie takiej nadzorczej roli i wskazanie wykonawcy udrożnienia rowów. 

Radny Zawisza zapytał, czy w Starostwie są przeznaczone pieniądze na pobocza przy 
drodze powiatowej Przedbórz-Wojciechów-Borowa? Tam są poobrywane obrzeża jezdni oraz 
poobniżane pobocza, które dla samochodów osobowych są bardzo niebezpieczne, gdyż grożą 
wypadkiem i kolizją. 

Pan Ślusarczyk odpowiedział, że mają tam być przeprowadzone prace. Z tym, że podobna 
sytuacja jest na wielu drogach powiatowych, bo w ostatnim czasie Starostwo zaczęło dbać 
o właściwe wykonywanie poboczy. Na początku robiono tylko nawierzchnię drogową, nie zajmując 
się poboczami. W związku z tym każdy zjazd ciężkiego samochodu powodował po pewnym czasie 
obłupywanie poboczy. N a bieżące remonty nie będą zwiększane pieniądze w budżecie. Być może 
na początku czwartego kwartału nastąpi przydział dodatkowych robót. Powiat, tak jak wszystkie 
samorządy, czeka w chwili obecnej na konkretne wyliczenie skutków finansowych oraz 
zwiększenie udziału samorządów w dochodach z podatku PIT i CIT. Zwrócił uwagę na 
zmniejszenie subwencji z 88 OOO OOO zł do 36 OOO OOO zł dla Starostwa. Z wykonanej symulacji 
wynika, że Powiat Radomszczański wyjdzie „na zero", ale nie będzie już wydzielonej subwencji 
oświatowej, subwencji wyrównawczej, tylko będzie jedna konkretna kwota. 

4) Pismo z Ochotniczej Straży Pożarnej w Józefowie Starym stanowiące informację 
o podjęciu w dniu 17.06.2024 r. na Walnym Zebraniu Nadzwyczajnym decyzji o wyrażeniu zgody 
na nieodpłatne przekazanie w formie darowizny na rzecz Skarbu Państwa - Gminy Przedbórz 
zabudowanej nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 30/1, obręb Józefów Stary. 

5) Uchwała nr 1/2024 Walnego Zebrania Nadzwyczajnego Ochotniczej Straży Pożarne] 
w Józefowie Starym z dnia 17.06.2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie 
nieruchomości. 

Przewodniczący Rady podziękował za podjęcie uchwały. Wyraził nadzieję, że dzięki 
podjęciu uchwały przez Ochotniczą Straż Pożarną w Józefowie Starym można będzie wykonać 
termomodernizację budynku. 
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Pani burmistrz podziękowała za podjęcie decyzji o nieodpłatnym przekazaniu 
nieruchomości, a także radnemu Pytlosowi i innym osobom za zaangażowanie. Będą czynione 
starania przez Gminę o pozyskanie dofinansowania, żeby ta strażnica była wyremontowana 
i mieszkańcy Józefowa Starego mogli korzystać z tej strażnicy. Ponadto powstało Koło Gospodyń 
Wiejskich, które też miałoby miejsce do spotkań. 

Radny Zawisza podziękował Pani burmistrz, jeśli udało się jej przekonać nieprzekonanych, 
sołtysowi/radnemu Pytlosowi i tym, którzy podjęli uchwałę. Po to jest strażnica, żeby był samochód 
i oddział strażaków. W sprawie zakupu samochodu strażackiego dla OSP w Przedborzu powiedział, 
że jeżeli składa się wniosek o dofinansowanie, to trzeba najpierw uzgodnić z Panią burmistrz, 
z Panią skarbnik, czy są na to pieniądze bądź ewentualnie wcześniej starać się o dotacje. Gmina 
Fałków otrzymała dofinansowanie w kwocie 950 OOO zł na samochód i będzie zakupiony samochód 
za około 1 650 OOO zł. Ponownie podziękował Pani burmistrz, jeżeli przyczyniła się do 
nieodpłatnego przekazania nieruchomości przez Ochotniczą Straż Pożarną w Józefowie Starym 
i pogratulował jej pierwszego takiego sukcesu. 

Pani burmistrz powiedziała, że to nie tylko jej sukces, ale również Rady. To wiele lat starań. 
Podziękowała Ochotniczej Straży Pożarnej w Józefowie Starym za podjęcie takiej decyzji. 

Przewodniczący Rady zapytał Pana Ślusarczyka, czy uda się w tym roku uzupełnić pobocza 
w Borowej, Wojciechowie? 

Pan Ślusarczyk wyraził nadzieję, że tak. W środę skontaktuje się z radnym Wnukiem, który 
w dniu dzisiejszym również sygnalizował mu ten temat, że jeszcze jest niezałatwiony. Będzie na 
spotkaniu pracownik Starostwa z zespołu utrzymania dróg i zostaną ustalone jakieś konkrety. 
Radny Wnuk chciałby uczestniczyć w tym spotkaniu, a także wskazać te miejsca. 

Przewodniczący Rady powiedział, że każdy radny chce uczestniczyć w sprawach, które 
dotyczą jego okręgu. Dodał, że powstają nowe drogi, a pobocza są niewykończone i wraz z drogą 
są niszczone, a wydawane są duże pieniądze na drogi. 

Radny Zawisza powiedział, że droga - ul. Kielecka i chodnik przy tej ulicy od Muzeum 
Ludowego w kierunku nowego odcinka drogi są w bardzo złym stanie technicznym. Tam są 
budynki, w których pękają ściany. Jest również Muzeum, zabytkowy kościół. 

Przewodniczący Rady powiedział, że ta droga w pierwszej kolejności miała być robiona od 
tego skrzyżowania, ale zapewne nie wystarczyło środków finansowych i od granic miasta została 
poprawiona, 

Radny Zawisza zwrócił uwagę, że nie ma rejonizacji dla radnych. Radny musi działać 
w interesie wszystkich mieszkańców. Nie może działać w interesie swoich wyborców, czy swojego 
okręgu. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli coś się dzieje w okręgu, z którego został 
wybrany radny wskazanym jest, żeby ten radny w tym uczestniczył. Radni powinni między sobą 
współpracować i pokazywać problemy, które występują w innych okręgach. 

5) Pismo z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi dotyczące dodatku motywacyjnego 
dla pracowników samorządowych. 

Pani burmistrz powiedziała, że po rozmowie z Panią skarbnik będą podejmowane decyzje 
związane z tym dodatkiem motywacyjnym. 

6) Pismo od Pana Pawła Bućkowskiego oraz uchwałę nr IIl/20/2024 Rady Gminy Bargłów 
Kościelny '1'' sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie 
inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych 
powiązanych tematycznie ustaw. 

Pani burmistrz powiedziała, że trzeba będzie odnieść się do tego pisma po rozmowie z Radą, 
czy jakieś dodatkowe kwestie będą musiały się znaleźć, czy tylko te przedstawione w piśmie. 

Przewodniczący Rady powiedział, że stworzenie ogólnopolskiej bazy zwierząt domowych, 
które będą zaczipowane i będzie wiadomo, kto jest właścicielem zwierzęcia, jest dobrym 
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pomysłem. Wówczas z Gminy spadnie obowiązek utrzymywania tych zwierząt w schroniskach, bo 
ludzie porzucają albo podrzucają do Gminy zwierzęta, którymi Gmina musi się zajmować, co 
generuje duże koszty. 

Radny Zawisza powiedział, że nawet jeśli pies wybiegnie z posesji, spowoduje wypadek, to 
nikt nie przyznaje się do tego psa. Ogólnopolskie czipowanie będzie ciężko wprowadzić. Są Gminy, 
które w dużym stopniu utrzymują schroniska dla psów, np. Gmina Przedbórz, która płaci około 
200 OOO zł. Są też takie gminy, które mają 1 psa, czy 2 psy na utrzymaniu, albo wcale nie mają. 
I pojawia się pytanie, na czyj koszt będzie czipowanie wszystkich psów. 

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli czipowanie będzie ogólnopolskie, to każdy 
właściciel będzie miał obowiązek zaczipować zwierzę i będzie wiadomo, kto jest właścicielem. To 
musi być ogólnopolski program, bo jeśli tylko dana Gmina przystąpi, to i tak będą kolejne 
zwierzęta do utrzymania. 

Pan Ślusarczyk powiedział, że niezależnie od zachowania radnego Zawiszy, z pewnością nie 
zostanie zniechęcony do udziału w sesjach Rady i do współpracy z tutejszym samorządem, 
radnymi, sołtysami. Odnośnie zarzucanego kłamstwa przez radnego Zawiszę dotyczącego pewnego 
programu kadencyjnego, powiedział, że część radnych go przygotowała i była mowa o tym, żeby to 
było do 5 OOO OOO zł, bo dla wszystkich radnych to potężna kwota. Była mowa o tym, żeby każdy 
radny wymyślił program kadencyjny. Mówił o tym i nie wycofuje się ze słów, że dla niego 
najważniejszą rzeczą programu kadencyjnego jest ciąg drogowy Przedbórz-Góry Mokre. W tej 
chwili wytypowane są 2 miejsca, od których chciałby, aby rozpoczął się remont. To ul. Kielecka 
w Przedborzu oraz odcinek drogi w Górach Mokrych w obrębie skrzyżowania z drogą gminną 
w kierunku Zagacia oraz Dobromierza. Przeprosił, jeżeli został źle zrozumiany. Nie ma żadnej 
uchwały Rady na 5 OOO OOO zł, gdyż typu uchwał się nie podejmuje. Są to nieformalne ustalenia, 
o których poinformował. Będzie się starał, żeby jego program kadencyjny polegający na remoncie 
tej drogi, został wykonany. Ponadto będzie zwracał uwagę na modernizację odcinka 
ul. Częstochowskiej w Przedborzu. Bierze jednak pod uwagę realia finansowe w Powiecie. 
Stwierdził, że to, o czym on rozmawia z Panią burmistrz, o czym rozmawia z Panią burmistrz radny 
Koski, to jest sprawa radnego Koskiego, Pani burmistrz i jego. On nie pyta Pani burmistrz, jaki był 
cel wizyty radnego Zawiszy, bo to nie jest jego sprawa i nie wzbudza to jego ciekawości. Z Panią 
burmistrz rozmawia tylko i wyłącznie na tematy związane z Gminą. Odnoście zarzutów 
dotyczących mostu w Żeleźnicy powiedział, że radny Zawiszy zarzuca mu nieprawdziwe sytuacje 
sprzed 20 lat, bo on skończył pracę w Urzędzie Miejskim w 2006 r., a jest 2024 r., ale radnemu 
Zawiszy to nie przeszkadza. On udzielał się na 2 forach przedborskich i być może komentował tego 
typu rzeczy. Z całą pewnością nie występował oficjalnie z żadnymi pismami w sprawie mostu 
w Chałupach i mostu na rzece Czarna Włoszczowska. Poinformował, że od tej pory, jeżeli będą 
padały publicznie w trakcie sesji pod jego adresem tego rodzaju zarzuty, to będzie starał się 
dochodzić swojego dobrego imienia przed Sądem. Poprosił radnego Zawiszę, żeby wypowiadając 
pewne kwestie zgromadził dokumenty źródłowe w tym zakresie, bo z całą pewnością Sąd będzie 
takich żądał. Odnosząc się do sprawy aparatu RTG i Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego 
powiedział, że obiecał, iż stworzy pewną alternatywę odnośnie możliwości pozyskania rentgena 
i stworzył tą alternatywę. Sprzęt jest spakowany, czeka na odbiór przez przychodnię. Jeżeli nie 
będzie zainteresowania tym sprzętem, to nic się nie stanie. Pani Beata Kowalska (Dyrektor do 
spraw technicznych szpitala) czeka na protokół demontażu i będzie mogła przekazać ten aparat. 
Podczas Rady Społecznej SP ZOZ-u Pani dyrektor SP ZOZ-u mówiła o kosztach przystosowania 
całego pomieszczenia łącznie z posadzkami, malowaniem, wymianą drzwi, co ma kosztować 
80 OOO zł. Nie jest w stanie tego zweryfikować, ale potwierdza kwotę, którą Pani dyrektor 
przedstawiła. W ubiegły piątek ukazała się informacja, że Narodowy Fundusz Zdrowia 
w najbliższym czasie ogłosi konkursy ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 
w ramach osi priorytetowej Feniks 06 zdrowie z okresem realizacji do 30 czerwca 2028 r. Krajowy 
Plan Odbudowy jest do czerwca 2026 r. Łączna alokacja to 1 250 OOO OOO zł. Mają być 4 nabory. 
Wystąpił do Ministerstwa Zdrowia i do NFZ z prośbą o informację, kiedy byłby spodziewany 
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pierwszy termin naboru i jaka byłaby alokacja na pierwszy i na drugi nabór. Odbiorcami projektu są 
wszystkie jednostki, które mają podpisaną umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia w zakresie 
podstawowej opieki zdrowotnej, czyli SP ZOZ w Przedborzu się kwalifikuje. W ramach tego 
programu można kupić sprzęt medyczny i wyposażenie wspomagające proces udzielania świadczeń 
zdrowotnych, sprzęt i oprogramowanie teleinformatyczne, a także pozyskać dofinansowanie na 
wykonywanie robót budowlanych celem dostosowania podmiotów do świadczenia nowych 
świadczeń zdrowotnych. Ponadto będzie drugi nabór ze źródeł europejskich na roboty budowlane, 
ale niezwiązane z zakupionym sprzętem. Można łączyć te wnioski, czyli ten sam podmiot może 
wystąpić zarówno o dosprzętowienie i dedykowane temu roboty budowlane, jak i na same roboty 
budowlane. W Przedborzu problemem jest przede wszystkim instalacja wodno-kanalizacyjna oraz 
elektryczna. Będzie rozmawiał z Panią Kowalską w tym zakresie, gdyż program jest kierowany 
praktycznie pod SP ZOZ w Przedborzu, więc SP ZOZ nie jest skazany na aparat RTG ze szpitala. 
Ten aparat RTG można będzie wziąć na początku przyszłego tygodnia, ale można będzie również 
pozyskać środki na remont, więc Pani dyrektor SP ZOZ-u powinna przygotować stosowny 
wniosek. Ten nabór będzie ogłoszony być może na przełomie lipca i sierpnia. W piątek odbędzie 
się webinar Ministerstwa Zdrowia i NFZ-u, w którym będzie uczestniczył. Będzie można zapytać 
o szczegóły urzędników ministerialnych, więc być może padną konkretne daty, szczegółowe 
rozwiązania. W Zakładzie Pielęgnacyjno-Opiekuńczym część prac już została wykonana, 
m.in. wydzielenie terapii zajęciowej, soluksy, wymiana umywalek. W przyszły wtorek przyjeżdża 
15 nowych łóżek elektrycznie sterowanych i 30 szafek po dwie do każdego łóżka. Ponadto trwa 
remont dachu w Liceum Ogólnokształcącym w Przedborzu, gdzie została przez Zarząd Powiatu 
Radomszczańskiego zwiększona kwota ze 140 OOO zł do 200 OOO zł ze względu na większy zakres 
prac. Poprosił Panią burmistrz o udział w spotkaniu w środę w sprawach dróg, na którym obecni 
będą przedstawiciele Nadzoru Wodnego z Włoszczowy. 

Radny Zawisza poprosił radnego Ślusarczyka, aby nie przekłamywał jego słów. Pytał Panią 
burmistrz, co mówił radny Koski w sprawach Gminy, gdyż jego interesuje, co może zrobić dla 
Gminy, tak jak Pan Ślusarczyk. Nie mówił, że Pan Ślusarczyk pisał donosy na most na rzece 
Czarna Włoszczowska, tylko że pisał różne pisma, gdy był budowany most w Chałupach. Zarówno 
on jak i radny Ślusarczyk są osobami publicznymi i można mówić takie rzeczy. Jeżeli radny 
Ślusarczyk nie napisał żadnego szkodliwego pisma dotyczącego mostu w Chałupach, to niech 
powie, że nie pisał. A pisał różne rzeczy, przez co zostały wstrzymane prace, ale most w Chałupach 
został zakończony. Wypadałoby ten most zabezpieczyć, pomalować, ewentualnie wymienić te 
górne barierki. Przypomniał, że Pan Ślusarczyk z radnym Baranem śmiali się z tego mostu. 
Odnośnie 5 OOO OOO zł powiedział, że radny Ślusarczyk próbuje wywinąć się z tych 5 OOO OOO zł. 

Przewodniczący Rady powiedział, że nie próbuje się wywinąć, skoro powiedział o tym 
2 razy podczas sesji Rady, która jest nagrywana. 

Radny Zawisza zapytał przewodniczącego Rady, czy pozwoli mu dokończyć wypowiedź, 
czy jest adwokatem Pana Slusarczyka? 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie jest adwokatem, tylko skoro Pan Ślusarczyk 
mówi o pewnych rzeczach, to jest odpowiedzialny za swoje słowa, tak jak każdy radny. Jeżeli 
stwierdza, że przeznaczy na Gminę Przedbórz 5 OOO OOO zł, to znaczy, że będzie się starał 
przeznaczyć. 

Radny Zawisza powiedział, że padły słowa, iż każdy radny otrzyma na kadencję 
5 OOO OOO zł, a na zapytanie radnego Koskiego podczas sesji Rady Powiatu Radomszczańskiego 
radny Ślusarczyk odpowiedział, że będzie mówił, co będzie chciał. Czy tak odpowiada radny, osoba 
publiczna, członek Zarządu? Pracodawca musi wydać na Pana Ślusarczyka, który jest członkiem 
Zarządu 200 OOO zł rocznie, co na 5 lat da kwotę 1 OOO OOO zł. I to tylko dlatego, że rozdzielono 
zakres pracy na 5 osób, aby mu przydzielić po kimś zakres pracy, który wcześniej był na 4 osoby. 
Odnośnie SP ZOZ-u i łóżek powiedział, że w poprzedniej kadencji część łóżek wymieniono na 
nowe łóżka przez Gminę, na część złożyli się lokalni przedsiębiorcy, a resztę wstawił Szpital 
Powiatowy po otwarciu Zakładu Plelęgnecyjno-Oplekuńczego. Zapytał Pana Ślusarczyka, czy chce 
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go sądami straszyć? Stwierdził, że Pan Ślusarczyk miałby odwagę przyznać się do tego, że o 2-3 
słowa powiedział za dużo. 

Przewodniczący Rady powiedział, że słowa wypowiedziane są nagrywane. 
Radny Zawisza podziękował przewodniczącemu Rady, że pozwolił mu się wypowiedzieć. 
Przewodniczący Rady powiedział, że również cieszy się, iż radny Zawisza mógł się 

wypowiedzieć jak każdy radny. Jednak on pilnuje porządku na sesji. Każdy radny może się 
wypowiadać i za sposób wypowiadania bierze odpowiedzialność. On pilnuje tego, żeby to było 
przyzwoicie i nie stało się targowicą, tylko normalnym miejscem dyskusji i rozmów. 

Ad.10 W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady zakończył 
IV sesję Rady Miejskiej w Przedborzu. Obrady trwały do godz. 14.19. 

Protokół sporządziła: 

Podinspektor 
ds. obsługi rady 

H~&\IJ. 
mgr Aneta Majchrzak 
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